

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (5860)

Вторник, 20 января 1953 года

Год издания  
двацать четвертый

Цена 15 коп.

## Улучшить использование угольных комбайнов

Историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии перед работниками угольной промышленности нашей страны, как и перед всем советским народом, поставлены большие и ответственные задачи. В новой пятилетке советские горняки должны добиться дальнейшего повышения темпов угледобычи. Директивами XIX съезда предусматривается увеличить добчу тушина в 1955 году по сравнению с 1950 годом на 43 процента, в том числе углей, идущих для коксования,—не менее чем на 50 процентов.

Для успешного выполнения этих задач работникам угольных шахт необходимо систематически повышать производительность труда, шире внедрять передовые методы ведения горных работ, борясь за максимальное использование богатой отечественной техники.

В директивах XIX съезда партии по пятнадцатому плану развития СССР на 1951—1955 годы говорится:

«Шире внедрять новые горные машины и механизмы для комплексной механизации, дальнейшего технического перевооружения угольной промышленности и обеспечения роста производительности труда. Всемерно развивать механизацию наиболее трудоемких процессов добычи угля, в первую очередь, навалки угля в лавах, погрузки угля и породы при прохождении подготовительных выработок, а также шире внедрять механизированные способы крепления лав».

Коммунистическая партия, лично товарищ Сталин проявляет неустанный интерес об облегчении труда шахтеров, о непрерывном повышении производительности труда. Наши шахты оснащены мощными горными механизмами, породотрясочными и угледробильными машинами, транспортерами, электровозами. Угольщики получили такую совершенную отечественную машину, как горный комбайн «Донбасс».

Непрерывно повышается техническое оснащение и шахт нашего города. На шахтах «Зыряновка», «Абашево-1», «Абашево-2» имеется большое количество угольных комбайнов «Донбасс», породотрясочных, угледробильных и других машин. На этих шахтах имеются большие возможности для комплексной механизации угледобычи.

В коллективах угольных шахт насыщается много опытных механизаторов, хорошо владеющих мастерством управления комбайном «Донбасс», добывающими высоких показателей. По-стахановски трудится комбайнер шахты «Абашево-1» т. Недяк. На его счету много сверхпланового угля, добываемого механизированным способом. Сейчас т. Недяк систематически выполняет на своей машине по 110—111 процентов норм.

Много хороших комбайнеров на шахте «Абашево-2» (например, т. Жилин) и на шахте «Зыряновка» (тт. Жариков, Аниченко и другие). Этими стахановцами накоплен значительный опыт управления комбайнами в местных геологических условиях.

Однако в деле внедрения комбайновой лобачи, улучшения использования новейших горных механизмов на шахтах допущены серьезные недостатки. Задачу для машинистов комбайнов не создаются соответствующие условия труда, угольные комбайны используются не на полную мощность, производительность остается низкой. Характерно, что такие высокомеханизированные шахты, как «Абашево-1» и «Абашево-2», в отдельные месяцы не спрашиваются даже с государственным планом. Между тем эти шахты в достаточной мере оснащены как угольными комбайнами, так и другими горными механизмами.

Плохо используются комбайны на шахте «Абашево-1». Руководители шахты

(нач. т. Новиков, и. о. главного инженера т. Яценко) и горный надзор слабо контролируют работу комбайновых зав., не вскрывают, не анализируют причины плохого использования механизмов. Неудивительно поэтому, что шесть комбайнеров этой шахты систематически не выполняют установленные на комбайн нормативы.

Не лучше положение создалось и на шахте «Абашево-2». Здесь бездействует половина комбайнов. Однако это мало тревожит руководителей шахты. Они смирились с существующим положением, не принимают решительных мер к устранению недоладок.

Некоторое время тому назад на участке № 5 начали осваивать комбайн «Донбасс». Мощность разрабатываемого пласта превышает 2 метра. Но горный надзор участка и шахты не сумел творчески подойти к освоению механизма в соответствии с местными геологическими условиями, не разработал правильных мероприятий, направленных на повышение темпов комбайновой добычи. В результате комбайн из этого пласта был убран и сейчас не действует.

Это говорит о том, что руководители шахты, главный механик т. Кислов потеряли чувство ответственности за максимальное использование горных механизмов. Партийная и профсоюзная организации слабо мобилизуют горняков на это важное мероприятие, содружество шахтных и инженерно-технических работников находится не на должной высоте. Горные мастера, начальники участков не прислушиваются к критическим замечаниям и предложениям трудящихся, не претворяют их в жизнь.

Неудовлетворительно используются комбайны на шахте «Зыряновка». Норматив производительности на угольной комбайне здесь также не выполняется. Более того, руководители шахты (нач. т. Приставка, главный инженер т. Хвостов) смирились с тем, что некоторые механизмы систематически простаивают.

В прошлом году коллектив проявил инициативу освоить на пласте сложного залегания (участок № 3) работу угольного комбайна. Казалось бы, что партийная и профсоюзная организация проявят максимум настойчивости и энергии в том, чтобы мобилизовать все резервы для успешного пуска комбайна. Но освоение комбайна на участке № 3 так и не было доведено до конца. Комбайн простоял там несколько месяцев, давая по 5 тонн угля в некото-рые сутки, а затем его убрали.

Факты неудовлетворительного использования угольных комбайнов свидетельствуют о серьезных проблемах в работе технического отдела треста «Куйбышевуголь» (нач. т. Жуков). Механизации угледобычи в тресте не уделяется должного внимания. Вопросы улучшения использования механизмов не решаются путем творческого контакта горняков, техников, инженеров, в них не привлекается систематическое внимание всех трудящихся.

Такое положение далее не может быть терпимо. Горные комбайны с каждым днем все прочнее входят в трудовую жизнь горняков. Задача партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей—обеспечить всемерное улучшение использования горных механизмов. Надо еще шире развернуть соревнование горняков за производственное использование техники, мобилизовать все силы для повышения производительности труда.

В творческом содружестве шахтеров и инженерно-технических работников, по-вседневно борясь за комплексную механизацию горных работ, колективы шахт Сталинска должны не только выполнить, но и перевыполнить план 1953 года — третьего года пятилетки сталинской пятилетки по угледобыче.

## Накануне ленинских дней

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, глубоко чтят память Владимира Ильича Ленина, великого учителя и друга трудящихся всего мира.

В цехах предприятий, в учебных заведениях, в учреждениях города проводятся беседы, лекции о жизни и деятельности основателя Коммунистической партии и первого в мире Советского социалистического государства.

С докладами на тему: «29 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина—по ленинскому пути» выступают пропагандисты, секретари первичных партийных организаций, лекторы городского лекционного бюро, члены Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Вечер, посвященный памяти В. И. Ленина, состоялся в агитпункте 11-го избирательного участка оборудованном в помещениях 67-й средней школы. Трудящие-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Наша Родина находится в расцвете своих сил и идет к новым успехам. Занятые мирным созидающим трудом, советские люди настойчиво борются за претворение в жизнь исторических задач, поставленных XIX съездом Коммунистической партии.

(«Правда»)

## Навстречу выборам в местные Советы

### Успехи доменщиков

Инициаторы социалистического соревнования за выпуск продукции высокого качества—доменщики Кузнецкого комбината с честью выполняют обязательства, принятые на 1953 год и на январь.

В социалистическом соревновании в честь выборов в местные Советы доменщики с начала месяца выдали тысячи тонн сверхпланового чугуна.

Улучшая использование доменных печей, стахановцы довели выплавку одной тонны чугуна с 0,77 кубометра полезного объема. Все печи работают с перевыполнением плана. С начала месяца не выдано ни одной тонны некондиционного чугуна. Повышенная качество продукции, коллектив цеха стремится к тому, чтобы все выпущенные плавки чугуна были высокого качества и однородными по своему составу.

Н. КАНИЩЕВ.

### Идет сверхплановый уголь

Продолжительное время участок № 4 шахты им. Орджоникидзе (начальник участка т. Настюхин) числился среди отстающих коллективов предприятия. Основной причиной отставания было отсутствие подготовленного очистного фронта. Однако горняки участка упорно боролись за подготовку новых очистных забоев, которые дали возможность резко улучшить выполнение плана.

Коллектив достиг поставленной цели. К началу нынешнего года участок обеспечил себя тремя хорошо подготовленными очистными забоями. Это обеспечит бесперебойную добычу угля по меньшей мере на полгода.

Становясь на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы, шахтеры участка или слово добить в январе не выдают 1.500 тонн угля сверх задания. Свою слово горняки держат — они ежедневно выплачивают на гора сверхплановый уголь.

### За повышение качества и снижение себестоимости продукции

Коллектив механического цеха № 1 Кузнецкого комбината с честью справляется с социалистическими обязательствами, которые принял на себя в прошлом году. Пере выполнение плана по механической обработке и кузнецкой поковке деталей и изделий для основных цехов комбината, инициаторы сверхпланового производства в среднем по цеху до 145 процентов, снизить себестоимость изготавливаемых деталей и дать значительную экономию. Приятно также обязательство снизить потери от брака и дефектов на 25 процентов против прошлого года, сэкономить столько электроэнергии, чтобы цех за счет этой энергии мог работать 10 дней.

В цехе будет также широко развернута работа по повышению квалификации и технического уровня рабочих на курсах целевого назначения, в стахановских школах и т. д. Учебой будет охвачено не менее 100 человек.



Избиратели поселка деревообделочного завода треста «Сталинскпромстрой»—частные гости агитпункта избирательного участка № 17, открытого в клубе завода. В часовне досуга они читают здесь свежие газеты, журналы, слушают лекции, смотрят выступления коллектива художественной самодеятельности, советские фильмы.

На снимке: на избирательном участке № 17.

Фото П. Дуллинского.

### Лекция о перспективах строительства города

Вечер. Ярко вспыхивают электрические огни в широких окнах больших многоэтажных домов улицы имени Ушинского, занесенной на карту нашего молодого индустриального города три года назад.

Перед новыми домами вдоль проспекта прошлым летом высажены многолетние деревья. В центре улицы, рядом со стадионом, воздвигнуто красное здание средней школы № 52.

Эту улицу замыкает огромный четырехэтажный корпус средней школы № 67, сданной в эксплуатацию в 1951 году.

Недавно при входе в школу появилась вывеска: «Агитпункт». На дне пришло более 150 избирателей. Они прослушали содержательную лекцию архитектора города тов. Отурнина о перспективах строительства Сталинска.

— Наш город, носящий светлое имя великого Сталина,—сказал лектор,— хоронится с каждым годом. В ближайшее время он будет еще более красивым индустриальным городом родного Кузбасса.

В новой пятилетке будет продолжаться застройка района «трехголовника». Сотни семеек кузнецких металлургов получат здесь хорошие, благоустроенные квартиры. Новые, красивые здания возводят здесь строители треста «Сталинскпромстрой».

— Вот часть того, что будет строиться в центре города. Изменят свой облик рабочие поселки, окраины. Огромные средства национального хозяйства выделят ежегодно на жилищное и культурно-бытовое строительство в нашем городе.

Лекция архитектора с избирателями превратилась в задушевную беседу о городе, возникшем по воле партии Ленина—Сталина в годы первой сталинской пятилетки на берегу Томи.

### Агитаторы базы „Текстильбыт“ ничего не делают

Агитаторы, выделенные первичной партийной организацией базы «Текстильбыт» (секретарь парторганизации тов. Емельян) должны вести политическую работу среди трудящихся 8-го избирательного участка. Однако ни один из агитаторов этой организации не был даже в агитпункте, открытом в помещении детской городской библиотеки. Они не проводят

бесед и читают газет в квартирах жильцов. Тов. Емельян не чувствует также никакой ответственности и за то, чтобы выделить агитаторов для дежурства в агитпункте. Знает обо всем этом Молотовский райком партии, но мер не принимает.

Е. ТАРАСОВ,

заведующий агитпунктом избирательного участка № 8.

Фото А. Тарасова.

Школы Крайнего Севера

В районах Крайнего Севера — Хабаровского, Красноярского края, Якутской, Бурят-Монгольской АССР, Амурской, Тюменской, Читинской, Иркутской и Архангельской областей—работают более 350 начальных, семилетних средних школ. Для учащихся созданы благоустроенные общежития, детские пищалеи, одежной, учебниками, учебно-наглядными пособиями.

В настоящее время в этих учебных заведениях обучаются около 14 тысяч ребят. Среди них — чукчи, эскимосы, коряки, энчи, нанайцы, ханты, мансии, ненцы, нивхи. Они изучают родной и русский языки, литературу, математику, физику, географию, биологию, химию, историю и другие дисциплины. (ТАСС).

### 14 тысяч новых приобретений Исторического музея

Государственный исторический музей приобрел в минувшем году более 14 тысяч различных документов, картин, книг, изданых из металла, дерева, камня и других предметов, относящихся к истории нашей Родины. Среди них — личные вещи М. И. Кутузова, два возвращения на итальянском языке А. С. Суворова времен знаменитого итальянского похода 1799 года.

Значительный интерес представляют коллекции древних грамот на бересте XI—XIV веков, найденных во время раскопок в Новгороде, и рукописный список «Горе от ума» А. С. Грибоедова.

Сейчас в экспозиции и фондах Государственного исторического музея около 2,5 миллиона экспонатов. (ТАСС).

### Агитбригады в колхозах Якутии

ЯКУСТК В колхоз «Оленевод» районного центра Нижние Кресты на нескольких оленевых упряжках приехала агитбригада райкома партии. Агитаторы привезли с собой литературу по выборам в местные Советы, свежие газеты, журналы, кинопрограммы.

Агитбригады выехали во многие колхозы Якутской АССР. Несмотря на крепкие морозы, на оленах, собаках и лошадях они покидают расстояния в десятки и сотни километров. (ТАСС).

Фото Финикова.

### Строительство прудов и водоемов в Крыму

